

複習第一章。（有些內容已在第一講的講義）

- 豫言的靈是為耶穌作見證，若是解經時因不同的看法而作爭論，這就沒有見證了。
- 讀啟示錄的態度：有了我的命令又遵守的、這人就愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他、並且要向他顯現。（約翰福音 14:21）
- 許多人讀啟示錄，因為出於好奇心、喜歡讀將來的事（第四章以後），其實、最重要的應該是第一章，其次、第二、第三章也很重要。
- 若是大家真正熟悉、明白啟示錄前三章，讓教會成為榮耀的教會、個人成為得勝者，這是最重要的。路加福音 21 章 26-28 節：（未來的預兆）天勢都要震動、人想起那將要臨到世界的事、就都嚇得魂不附體。那時、他們要看見人子、有能力、有大榮耀、駕雲降臨。一有這些事、就當挺身昂首，因為你們得贖的日子近了。

- 異象的靈意：
 - 異象：指靈裡的看見或聽見，不只是頭腦懂而已。
 - 我們的神是奧秘的神，祂若不啟示、我們無法明白，頂多明白祂的永能和神性而已（羅馬書 1:20 藉著所造之物）。不過、神樂意向我們啟示。
 - 聖經中有許多異象（複數）、也有指那個異象（單一的異象、是神心中的奧秘）。摩西、以賽亞、保羅、約翰、、、看見的異象相同，其中心就是基督。這是單一的異象。
 - 異象的內容：基督的奧秘。
 - 歌羅西書 2:9 神本性一切的豐盛都有形有體的居住在基督裡面。
 - 以弗所書 3 章：基督的奧秘是教會。
 - 異象的重要：沒有異象、民就放肆。（箴言 29:18）放肆指“不受約束、不受聖靈管制”、也有“分散”之意。有了異象、就有方向、有目標、有行走的力量。保羅有異象，因此、他可以忘記背後、努力前面的、向著標竿直跑。
 - 如何得著異象？
 1. 神願意啟示（例如：法利賽人很多，保羅是其中之一，神看他有單純的心，所以向他啟示）
 2. 我們的責任：有清潔的心（清心的人有福了、因為他必得見神）（太 5:8）。得著異象與否、與我們的心有絕對的關係，大衛是個例子，他雖不是完全的人、卻是個“有完全的心”的人。
耶和華的眼目遍察全地、要顯大能幫助以純全之心向祂的人）。（歷代志下 16:9）（有完全的心指盡心、盡性、盡力愛主的人）
箴言 5:23 你要保守你心、勝過保守一切，因為一生的果效、是由心發出。

如何保守我們的心？

箴言 23:26 我兒、要將你的心歸我，你的眼目、也要喜悅我的道路。

詩篇 139:23-24 神啊！求你鑒察我、知道我的心思，試煉我、知道我的意念。看在我裡面有什麼惡行沒有，引導我走永生的道路。

- 人子是異象的中心、七個金燈臺是背景。我們要看視基督、仰望基督，這樣、便有盼望、有忍耐、有愛心、有信心。

○ 燈臺把基督襯托出來。

- 舊約聖所中只有一個燈臺，燈座兩旁杈出六個枝子、藉著燈座連接起來（強調聯合、合一，因神的心目中只有一個教會）
- 啟示錄中提到七個燈臺，人子在中間。七燈臺就是七個教會，強調每一個教會必須向神負自己的責任。
- 教會是燈臺、不是光（主是光）。現今教會的問題是過分強調教會；若高舉教會往往是高舉個人、而不是高舉基督。
- 光藉著燈臺發光（主的見證藉著教會廣傳）、燈臺要有油才能發光（靠著聖靈的能力）
- 聖所中的燈臺有個底座、兩旁各杈出三個枝子，指教會是真理的柱石和根基（提摩太前書 3:15）
- 1.七個一：一體、一靈、一指望、一主、一信、一洗、一神。這是神的兒女一信主應當有的。（以弗所書 4:4-6）若少了一個一、多了一個一就容易落入異端或分歧。
- 2. 在真道上同歸於一。（以弗所書 4:13）
- 3. 如何能做到呢？凡事謙虛、溫柔、忍耐、用愛心互相寬容、用和平彼此聯絡、竭力保守聖靈所賜合而為一的心。（弗 4:2-3）
- 4. 從七個一到合而為一，這中間需要有使徒、有先知、有傳福音的、有牧師和教師，為要成全聖徒、各盡其職、建立基督的身體。（弗 4:11）

➤ 教會的性質：

- 教會不是建築物，它是由一群蒙恩的人組成。會幕中，外院和聖所中所有的器具、只有燈臺是用純金製作。因金子代表神性、神的生命。燈臺是代表教會，教會也要有神的性情與生命。
- 聖經中記載、教會裏有猶太人、希利尼人、為奴的、自主的、、、但並不分猶太人、希利尼人、、、因為、在基督耶穌裏都成為一了。（加拉太書

3:28) (在神的眼中、教會一切屬於老亞當的要被對付掉，剩下屬神的生命才能存到永遠，這才是教會的本質。)

- 出埃及記 25:31-40 燈臺的座、和幹、杯、球、花，都要接連一塊捶出來(美麗而實際)。捶打、意表十字架的工作 (成為神兒子的樣式)。座、是真理的柱石。杯、指杯中的分 (詩 16:5) 花、指杏花、代表復活。因此、教會應該有復活的生命、不是死氣沉沉地，但也並非光指外面的人工的活動。而是有神本性一切的豐盛。(歌羅西書 2:9) 球、代表豐滿。
 - 金燈臺代表教會，因此、教會也要有神的復活生命、豐滿、美麗、功能及見證，這是教會的責任，否則、你若不悔改、我就臨到你那裏，把你的燈臺從原處挪去。(啟示錄 2:5b)
 - 教會要彰顯什麼？這就是我們在讀拔摩海島的異象中真正要看到的。教會要成為發光的教會、成為基督的見證、個人成為得勝者。讓我們好好地讀第一到第三章，然後到第四章以後、越讀越喜樂。世人看見末日的大災難就懼怕，但我們挺身昂首、知道我們得贖的日子近了。
- 1:12 我轉過身來、要看是誰發聲與我說話，既轉過來就看見七個燈臺。記住：世人看不見神，但他們看見的是教會及教會中的我們，因此、個人的生命非常重要，我們要向世人有見證。
- 1:13 好像人子：這人子不是約翰從前所認識的耶穌、出身卑微；而是榮耀的主。
- 奧古斯丁的私生活糜爛，母親多年為他流淚禱告，悔改重生後，他告訴人說：“是我、但不再是我”。我們也要活出有基督生命的我。
 - 身穿長衣、直垂到腳：所有的宗教都叫人行善，但也不過是個破爛的衣服，在神的眼中如無花果樹的葉子、無法遮羞。人子身穿長衣，因祂的義使我們有公義的地位來到神面前。
 - 基督徒有兩件義袍：
 1. 一信主、主就為我們披上的
 2. 聖徒所行的義 (啟示錄 19:8) (細麻衣) (得勝者)
- 1:13 胸間束著金帶：(基督的) 愛的服事。
- 1:14 祂的頭與髮皆白：頭與白髮指智慧。

- 為要藉著教會、使天上執政的、掌權的、現在得知神百般的智慧。（以弗所書 3:9-10）
- 雅各書 3 章談到
 - 屬天的智慧：清潔、和平、
 - 屬地的智慧：屬情慾、鬼魔
- 眼目如同火焰：有屬靈的分辨。有時、我們對神的話認識了一些，就落入批評、論斷當中，這不是個屬靈的分辨。真正有屬靈分辨的人能看出問題，在分辨中、他是謙卑、有愛心地把人帶進神面前。他看清楚以後、服事人、造就人、在愛中把人挽回。我們的主就是這樣，祂對七個教會的責備、是出於愛。
- 1:15 腳好像爐中鍛煉光明的銅：銅、指審判。但不是毀滅、乃是建造。
 - 以賽亞書 26:8 耶和華啊！我們在你行審判的路上等候你。我們平時就要活在神的審判台前、求神光照，免得到了面對主的那天才來後悔，主說：『我不認識你。』願主給我們一顆謙卑的心、祂一光照我們、我們就悔改。
 - 聲音如同眾水的聲音：帶著威嚴。教會向著神的兒女、要柔美；向著仇敵、要威嚴。雅歌 6:4 我的佳偶啊！你美麗如得撒、秀美如耶路撒冷；威武如展開旌旗的軍隊。
- 1:16
 - 他右手拿著七星：七星是七個教會的使者（指個人）。教會的見證是光、個人的見證是星，都是要讓人看見。教會在正常的光景是發光，在黑暗中給人指路，但即使教會失去光彩、個人仍然有責任發出星光、為人指引方向。
 - 從口中出來一把兩刃的利劍：(希伯來書 4:12)神的道是活潑的、是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈、骨節與骨髓，都能刺人剖開，連心中的思念和主意都能辨明。(不可參雜，出於神的與出於世界的要分開；出於聖靈的與肉體的要分開；出於基督的與出於亞當的要分開)
 - 面貌如同烈日放光：我們裏面的生命要彰顯基督的美麗和榮耀。
- 1:17-18 我一看見就仆倒在祂腳前：約翰跟隨主多年、是最認識主的人，但一看見榮耀的主、也不得不仆倒在地，何況是我們。但主不是來定罪，祂用右手按著我說：不要懼怕、我是首先的、我是末後的、又是那存活的、我曾死過、現在又活了、直活到永永遠遠、並且拿著死亡和陰間的鑰匙。（神的愛、神的恩典）
- 約翰身在拔摩島、好像沒有人來服事以弗所的教會，但他在異象中看見主在那裏，神的兒子親自治理祂的家。

- 凡靠著祂進到神面前的人、祂都能拯救到底，因為祂是長遠活著、替他們祈求。
(希伯來書 7:25)